
 

Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

-     

Città di Castelvetrano 
                                  Selinunte         

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.27 del  17.05.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 17 del mese Maggio prima convocazione alle ore 9,00 e in 
seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso l’ex Convento dei Minimi 
Centro Culturale “G. Basile”, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, 
Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, 
Problemi del Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della 
Commissione registrata al prot. gen. n. 19871 del 12.05.2021 
O.d.G:  

 
 Lettura verbali precedenti n.25 e n.26 
 Lavori sulla consulta Giovanile 
 Varie ed Eventuali  
 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv.   Rossana Ditta                Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
 
Avv. Marco Campagna                        Consigliere   

Sig. Antonio Giancana                          Consigliere 

Sig.ra Rosalia Milazzo                      Consigliere   
 
    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,10, dichiara aperta la 
seduta. 
Si inizia con il primo punto all’ o.d.g. che è il seguente: “ Lettura dei verbali precedenti”. Si 
passa al 2° all’ o.d.g. che è il seguente “Lavori sulla Consulta Giovanile”. Dopo aver riletto e 
rivisto il regolamento sulla Consulta Giovanile i componenti si soffermano sull’impostazione 
dell’art.15, il quale viene esaminato, approfondito. Si decide di apportare ulteriori 
integrazioni allo stesso. Alle ore 9,50 entra il consigliere Curiale.  
Il consigliere Stuppia ricorda che dovrebbe essere già esistente un regolamento sulla 
“Consulta Giovanile” nel comune di Castelvetrano. 



 

Infatti la delibera trovata dallo stesso consigliere Stuppia , che è la 508 del 2009 lo conferma. 
La presidente riferisce che procederanno con la segretaria affinchè questa delibera possa 
essere portata in commissione già nella prossima commissione per essere discussa ed 
esaminata. 
Si passa al terzo e ultim0 punto all’ o.d.g. “Varie ed Eventuali”. 
Il consigliere Maltese fa avere alla commissione il Curriculum – Vitae della professoressa 
Paola Grassa recentemente scomparsa, per valutare un eventuale riconoscimento da 
destinare alla stessa in quanto si è distinta nel corso della sua vita sia a livello culturale che 
umano. 
Lo stesso consigliere Stuppia aveva manifestato la stessa volontà di destinare un 
riconoscimento alla stessa in quanto è stata molto attiva anche nel volontariato.  
Tutti i componenti sono concordi per portare avanti un percorso fattibile e concreto da 
destinare alla professoressa Paola Grassa. 
Il consigliere Maltese propone di destinare un area , una via, piazzale alla prof. ssa Paola 
Grassa . 
Il consigliere Caldarera propone di intitolare un sala del Comune , che viene condivisa dalla 
Commissione. 
La presidente riferisce di approfondire tali argomenti con la Dott.ssa Rosalia Mazzara. 
Inoltre il consigliere Stuppia riferisce che in 2° commissione c’è la volontà  di dedicare anche 
con una targhetta, al Geometra Raffaele Giobbe recentemente scomparso  
 
 Non essendo all’ O. d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
   Sono le ore 10,30 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


